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Question écrite n° 6641

Texte de la question

Mme Huguette Bouchardeau appelle l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de
l'environnement, sur le contenu de l'operation Seine propre, dans sa partie val-de-marnaise. Dans le cadre de ce
projet, qui beneficie du label de l'annee europeenne de l'environnement, il semble que des travaux soient
actuellement en cours, afin de creer un emissaire d'eaux usees, entre les villes de Crosnes et Villeneuve-Saint-
Georges, afin de rejeter directement dans le fleuve des effluents non traites en station d'epuration, alors qu'une
etude intitulee « influence du rejet des effluents du collecteur Orge sur la qualite de la Seine » montre que les
risques de mortalite piscicole seront notables. Elle lui demande de bien vouloir lui donner des informations sur
les conditions d'attribution de ce label a cette operation.

Texte de la réponse

Reponse. - L'emissaire auquel il est fait reference constitue un dispositif de secours qui permettra, en cas de
panne grave dans la chaine de traitement de la station d'epuration de Valenton, d'evacuer les effluents en Seine.
Le rejet en Seine sera donc tout a fait exceptionnel ; les technologies liees a l'assainissement collectif des eaux
usees entrainent toujours cette necessite de prevoir des dispositifs de delestage, et ceci malgre toutes les
mesures de fiabilite et de securite mises en oeuvre sur les stations d'epuration meme tres modernes. Le choix
du lieu de rejet a ete fait suite a une etude d'impact realisee par l'agence du bassin Seine-Normandie dans
l'optique de minimiser autant que possible les effets d'un eventuel rejet sur la vie piscicole et sur les prises d'eau
pour l'alimentation en eau potable. La mise en service en 1992 de la derniere tranche de la station d'epuration
de Valenton permettra, en augmentant la capacite des ouvrages, de minimiser les risques de panne et donc de
rejets d'effluents non traites en Seine.
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